Rezyme lidhur me ekskurzionin në objektet historike
Me datën 16.04.2012 Shkolla fillore e mesme e ulët “ E Gjelbër” ka organizuar një ekskurzion lidhje me njohjen e objekteve historike në vendinë tonë.

Pjesëmarrës në këtë ekskurzion kanë qenë nxënësit më të dalluar të shkollës tonë, po ashtu ka qenë drejtoresha e shkollës zonja Fahrije Ratkoceri me një grup mësimdhënës dhe organizatori  Baki Svirca.

Vizita e parë ka qenë në qytetin antikë Ulpiana. Nxënësit u njohën me lokalitetin në fjalë mirëpo, kjo vizitë në këtë qytet antikë ka qenë shumë e mirëseardhur për nxënësit sepse në fillim ata kanë menduar që po e vizitojmë lagjen Ulpiana e në fakt u njohën me një qytet antikë i cili ka përfshirë një sipërfaqe shumë të gjerë me ndërtesa të cilat me kalimin e kohës janë shkatërruar, poashtu në këtë vendbanim nxënësit shikuanë teknikën e ndërtimit të mureve të banesave në fjalë si dhe shikuanë varrezat  në qytetin antikë Ulpiana.
Pra, me një fjalë ata u njohën me historikun e qytetit antik Ulpiana. Mirëpo, nxënësit nuk hezituan edhe të parashtrojnë pyetje lidhur me këtë qytet. 
Vizitën  e dytë e kemi realizuar në Prekaz tek familja e Jasharajave, ku nxënësit u njohën me luftën e e fundit në Kosovë si dhe me rezistencën që bënë familja Jasharajve kundër okupatorit serbë.
Pastaj vizitën e fundit e kemi bërë në tyrben e Sulltan Muratit. Tyrbja e Sulltan Muratit është një objekt historik dhe fetar, i cili gjendet  në mes të Prishtinës dhe Mitrovicës, pra konkretisht në fshatin Mazgit. Nxënësit u njohën me historikun e Tyrbes e cilia është ndërtuar pas vdekjes së Sulltan Muratit. Pastaj vizituan muzeun ku u njohën me ndërtimin e muzeut, pastaj veshjet e periudhës osmane, armët, dokumentet e ndryshme dhe dhomat e pritjes gjatë asaj kohe. 
Me një fjalë kjo vizitë ka qenë e mirëseardhur për nxënësit për shkak që u njohën me periudhën antike, osmane si dhe luftën e fundit në Kosovë. 
Të gjithë të pranishmitë ishin të kënaqur me këtë vizitë, mirëpo ne shpresojmë që edhe në të ardhmen shkolla jonë do të organizojë ekskurzione të tilla me karakter mësimorë, për shkak që nxënësitë nuk mund të themi që janë vetëm e ardhmja e vendit tonë mirëpo ata janë edhe e tashmja e venditë tonë. Mirëpo ne duhet punojmë që ata të njihen më afër me kulturën e lashtë të popullit shqiptarë. 

